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Αρχιερατική ιερά ακολουθία τελέσθηκε κατά την
πανήγυρη του Μετοχίου της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στο Βελιγράδι 

Στις 5 Ιουνίου, ημέρα του Αγίου Πνεύματος, πανηγύρισε στην πρωτεύουσα της Σερβίας ο ιερός
ναός της Αγίας Τριάδος, που λειτουργεί ως Μετόχι της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Με την
ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Σερβίας Πορφυρίου προέστη της εορτίου Θείας Λειτουργίας
στο ναό ο βικάριος της Αυτού Αγιότητος επίσκοπος Νοβομπρόντσκ Ιλαρίων. 

Συλλειτούργησαν κατά τη Θεία Μυσταγωγία στο ναό του Μετοχίου ο αρχιγραμματέας της Ιεράς
Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας και προϊστάμενος του ιερού ναού του Αγίου
Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Τζούριτς, ο προϊστάμενος του
Μετοχίου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο Βελιγράδι πρωθιερέας Βιτάλιος Ταράσιεφ κ.ά. 

Επίσης προσήλθαν στην ακολουθία πλήθος πιστών και ο εκπρόσωπος του Δημαρχείου Ράντε
Πέτροβιτς.  



Απευθυνόμενος στους παρισταμένους στον ναό ο Θεοφιλέστατος κ. Ιλαρίων υπενθύμισε ότι
είμαστε ενωμένοι όλοι από το Άγιο Πνεύμα και έχουμε γίνει «πολίτες του κράτους, υπέρ του οποίου
αγωνιζόμαστε, δηλαδή της Βασιλείας των Ουρανών». Κατά τη γνώμη του, ο ιερός ναός του
Μετοχίου αποτελεί «θαύμα, διότι η μικρά Σερβία παρείχε καταφύγιο στη μεγάλη Ρωσία, η μικρά
Πατρίδα μας χώρεσε τη Γη των Ρως και ζυμώθηκε από τη Γη των Ρως… Όπως ανέφερε ένας
επίσκοπος, όλος ο κόσμος μυρίζει Γη των Ρως και η μακρινή Αμερική ζυμώθηκε, εκτός των άλλων,
από το πνεύμα της ρωσικής Ορθοδοξίας και παραμένει σήμερα ενωμένη μαζί μας στην προσευχή…
Δεν πρέπει αυτό να το λησμονούμε και έχουμε καθήκον καθ’ εκάστην να επιδιώκουμε την ενότητα,
υπερπηδώντας κάθε εμπόδιο, που στήθηκε ανάμεσά μας από την αμαρτία και έτσι να δημιουργούμε
την ειρήνη στον κόσμο τούτο και να προσευχόμαστε υπέρ του κόσμου… Διότι ο Κύριος θα ρωτήσει
τον καθένα μας: «Πού είναι ο αδελφός σου;» και θα πρέπει να δώσουμε απάντηση όχι όπως ο Κάιν…
Ο Θεός να ευαρεστήσει να επικρατήσει ειρήνη με τις πρεσβείες και του δικού μας Αγιωτάτου
Πατριάρχη Πορφυρίου, του οποίου την ευλογία σας διαβιβάζω. Είθε να μας δώσει ο Κύριος να
καθοδηγεί τη ζωή μας η χάρη του Αγίου Πνεύματος». 

Ευχαριστώντας τον επίσκοπο Ιλαρίωνα για το ότι προέστη της Θείας Λειτουργίας στο Μετόχι
αυτή την εόρτια ημέρα, ο πρωθιερέας Βιτάλιος Ταράσιεφ επεσήμανε: «Κατά τη Θεία Σύναξη
αναπέμψαμε διάπυρες δεήσεις υπέρ των αδελφών μας, οι οποίοι επί πολλές πλέον δεκαετίες
υπερασπίζονται τα ιερά τους σεβάσματα στο Κόσοβο και τα Μετόχια, στην ιερή σερβική γη, που
διαφυλάσσει ολόκληρο τον σερβικό λαό και όλη τη Σερβία. Η προσευχή υπέρ της ειρήνης στο
Κόσοβο και τα Μετόχια και υπέρ της διαφυλάξεως των σερβικών εστιών εκεί αποτελεί ιδιαίτερο
πνευματικό μας καθήκον, το οποίο επιτελούμε καθημερινώς στη Θεία Λειτουργία στον ναό μας». 

Ο πατήρ Βιτάλιος ακόμη ζήτησε να διαβιβασθεί στον Αγιώτατο Πατριάρχη Πορφύριο ευγνωμοσύνη
για την συνεχή αγάπη και φροντίδα για την ενορία της Αγίας Τριάδος. 

Εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου επέδωσε στον κ. Ιλαρίωνα μια εικόνα του Οσίου
Σεραφείμ του Σαρόφ. Ακολούθησε εορταστική δεξίωση στην αίθουσα της Γραμματείας του
Μετοχίου. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90420/
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